

В средствах массовой информации, в частности, в телевизионной рекламе, культивируется роль женщины-домохозяйки. Как правило, поведение женщин дисциплинированное и не указывает на профессию, род деятельности. Мужское поведение подчеркивает социальный статус, его активность и инициативу по любым вопросам. В прошлом, да и в настоящем, нормой считалось и считается, когда женщина приносит себя в жертву семье, мужу и детям, карьере мужа ставит выше собственной. При таком подходе различие в достижении профессиональной карьеры будет всегда сохраняться.

Часто женщиной движет не материальный расчет, а интерес к профессии. Женский путь к карьере преодолевает невероятное количество внешних и внутренних препятствий на пути к профессионализму и складывается постепенно. Важно подчеркнуть, что карьерные устремления женщин достаточно высоки и мало отличаются от таковых у мужчин. В то же время у мужчин и женщин разные стартовые возможности. Успешная карьера у тех, кто сумел оказаться выше обстоятельств. Прав был Рене Декарт: «Мало иметь хороший ум, главное хорошо его применить».

УДК 94(476) «1917/1991»

МЕЛЬНИКОВ Е.А., студент

Научный руководитель: **КОЗЛОВ В.С.**, канд. ист. наук, доцент
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»,
г. Витебск, Республика Беларусь

ВЛИЯНИЕ ВОЕННЫХ ПОБЕД СССР НА РАЗВЕРТЫВАНИЕ ДВИЖЕНИЯ СОПРОТИВЛЕНИЯ НАРОДОВ ЕВРОПЫ И АЗИИ

Неотъемлемой и закономерной частью развертывания Второй мировой войны было широкое движение Сопротивления народов Европы и Азии фашистским поработителям. Победы Советской Армии на фронтах, мужество и подвиги партизан, самоотверженный труд советских людей в тылу вдохновляли поработенные фашистами народы Европы и Азии на героическую борьбу за национальную свободу и независимость. Разгром немецко-фашистских войск в декабре 1941 г. под Москвой развеял миф о «непобедимости» гитлеровской армии, способствовал росту сопротивления народов фашистским оккупантам. В конце 1941 г. на территории Югославии действовало до 80 тысяч партизан. В январе 1942 г. к созданию партизанских отрядов Гвардии Людовой приступили польские патриоты. Росло сопротивление чешского и словацкого народов. Не давали покоя врагу партизаны Франции. Активнее и решительнее развернули борьбу против японских захватчиков народы Юго-Восточной Азии.

Новый этап в движении Сопротивления предопределили исторические победы советских вооруженных сил под Сталинградом и Курском. Именно они способствовали расширению социальной базы противников фашизма, созданию национальных фронтов во Франции, Греции, Словакии, Дании, Югославии и др. Партизанская борьба приобрела массовый размах. К концу 1943 г. в Югославии действовала 300-тысячная Народная освободительная армия. Она уже контролировала большую часть страны. Почти две трети страны освободила Народно-освободительная армия Греции. К осени того же года многие районы Албании освободила 20-тысячная Национально-освободительная армия. Четкую организационную структуру имела Гвардия Людова в Польше, где 60 ее бригад действовали практически во всех воеводствах страны. Десятки партизанских отрядов вели борьбу в Чехословакии. Департаменты Савоя, Корез и другие во Франции держали под контролем 200 тысяч партизан. Вдохновленные победами Советской Армии над миллионной Квантунской армией, усилили удары по японским захватчикам народы Юго-Восточной Азии. Силы антияпонского Сопротивления сковывали значительные регулярные войска оккупантов в Китае, Вьетнаме, Лаосе, Камбодже. К весне 1944 г., когда советские войска приступили непосредственно к выполнению своей освободительной миссии, движение Сопротивления усилило влияние на характер и исход войны.

УДК 947.6

МЕТЬКО К., студентка

Научный руководитель: **ДИАНОВА Т.Б.**, канд. ист. наук, доцент
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»,
г. Витебск, Республика Беларусь

ВИТЕБСКИЕ «ВОРОТА»

Разгром немцев под Москвой в декабре 1941 года поднял дух советских людей, привел к активизации и расширению патриотического движения. В результате контрнаступления Красной Армии образовался 40-километровый пролом в линии фронта между Суражем и Усвятами – Витебские «ворота», Суражские «ворота». Подступы к «воротам» удерживали части 4-й ударной армии, 1-я Белорусская и 2-я Белорусская им. П.К. Пономаренко партизанские бригады. Через «ворота» в тыл врага было переправлено 20 партизанских отрядов, 102 организаторские и 62 диверсионные группы, насчитывавшие более 3 тысяч человек, имевшие свыше 5 тысяч единиц оружия, большое количество боеприпасов, медикаментов, обмундирования. Это позволило ЦК КП(б)Б держать связь с действующими